

健康防疫包、志愿小分队…… 我市各村社 为重点人群 筑起疫情防线



江北区外滩街道准备的“健康包”。

“感谢啊！家里正缺这些东西呢，这个防疫包有用，来得及时。”

“如果您有任何需要，随时都可以联系我们！”

这几天，为保障重点人群的安全，帮助他们平稳渡过疫情，我市各村社纷纷行动起来——走村入户，送上健康防疫包；成立志愿小分队，与老年人建立紧急联络……大家竭尽全力，共渡难关。



东裕社区社工正在打包“防疫包”。



余姚市牟山镇狮山村网格志愿者为重点老年群体送上防疫包。

在城区

去年12月31日，在鄞州区中河街道东裕社区，志愿者们正在对社区内行动不便的独居高龄老人进行健康走访，并为他们送上“健康防疫包”。“这个是退烧药，发热时吃一颗，这个是酒精棉片，消毒用的……”志愿者们了解老人身体状况的同时，也向他们详细介绍了防疫包里的物资及药品服用方式。

东裕社区相关负责人介绍，本次准备了2000余份防疫包，里面含口罩、消毒湿巾、退烧药等防疫用品，在一定程度上能满足辖区老年人日常防疫需求。

“我正愁家里没有退烧药，社区就把‘健康包’送上门了，心里一下子就踏实多了。”家住江北区外滩街道白沙社区的张大爷，在收到社区送来的“健康包”后激动地说。

去年12月31日，街道紧急调运相关防疫物资，为辖区内60岁以上老年人每人送上了一个“健康包”。该“健康包”内配有退烧药、清热解毒药、口罩和消毒水等物资，并附有一份防疫健康温馨提示，指导老年人如何加强防护、科学防疫、合理用药。

针对年老体弱、行动不便的

老年人，街道各社区还积极组织网格员、社区党员、热心志愿者等成立暖心配送小分队，上门为老人们发放“健康包”，并细心叮嘱有关用药事项。

截至目前，外滩街道辖区已有6000多位60岁以上老人领到了“健康包”。

连日来，当发现老年人感染后出现问药、就医、物采困难，鄞州区东柳街道红柳营退役军人志愿者专门成立了送药、送医、生活用品采购三个小组，为辖区退役军人和高龄独居老人提供服务。

“小孙呐，我不行了……”前几天，在安居社区加班的网格员孙挺接到一个电话，电话那头是退役伤残军人仇永芳。他是一位高龄独居老人，仇师傅说，他发着烧，感觉很不舒服。这个电话让孙挺揪心起来，他赶紧联系了红柳营公益服务队的蔡建嵩。之后，他们一起把仇师傅送到了解放军第906医院急诊。

在医院，孙挺和蔡建嵩忙前忙后并不断安抚老人情绪，直到老人的孩子赶到医院，他们才放心离开。目前，该退役军人志愿者队伍已经及时将3位患病的独居老人送往医院。

在农村

连日来，在象山县贤庠镇珠溪村、贤庠村、下庄村等行政村，小分队对村内的常住老年人进行了全覆盖走访联络，为低保、特困、高龄老年人等重点人群送上日常问候，并叮嘱村民天冷注意保暖、做好防护措施。

据了解，为了保障重点人群，贤庠镇按照“行政村-网格-微网格”治理架构，实现21个行政村43个网格全覆盖，组建暖心小分队，整合网格“1+3+N”力量，发动联村干部、村干部、党员、村民代表、网格员等力量开展服务，主动帮助解决群众困难问题，畅通服务群众“最后一百米”。走访时，队员们还向村民们分发了“紧急联系卡”，方便村民在需要时及时联系。

为保证每一个有需要的老人尽快拿到“防疫包”，余姚市牟山镇党员干部和网格员抢抓时间，迅速行动起来。

去年12月31日，在牟山镇政府办公大楼内，党员干部、网格员和志愿者们正按照要求，仔细分装物资。3天量退烧药、1盒中

成药、10只医用外科口罩、1瓶免洗手消毒液、1份防疫健康温馨提示被统一打包，送至各村80岁以上老年人手中。

清点完数量后，青港村陈家片党支部书记华洋杰来到了村民华香娥家中，将“防疫包”交给老人并叮嘱她做好个人防护。“我们什么药都没有准备，‘防疫包’送到家里，我很感激，现在送来很及时。”收到这一份送上门的暖心“礼物”后，老人露出欣慰的笑容。

与时间赛跑的一幕还出现在牟山镇湖山村。作为网格长兼任村委会副主任的黄晓东当天带着网格员们一起走村入户，为村里重点老年人群派送“防疫包”。“这个一次1片，发烧了才能吃。”在村民家中，黄晓东耐心向老人介绍药品规格和用法用量。截至目前，第二批780份面向各村80岁以上老年人的“防疫包”已全部发放完毕。

记者 王悦宁
通讯员 陆婧楠 舒佳乐 张瑶瑶
郑标杰 奚悦 陈栋 文/摄